

精准发放残疾人“两项补贴” 市民政局切实为困难残疾人办实事

■通讯员 郑同海

本报讯 今年以来,市民政局以特殊困难群体救助帮扶专项排查整治和审计问题整改为契机,坚持残疾人“两项补贴”“应补尽补、应退尽退”动态管理,全面落实残疾人“两项补贴”政策,预计全年发放补贴3.9亿元,惠及6万人,精准发放率达100%。

加大标准提高力度。提请市政府出台《关于完善困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴制度的意见》,建立完善残疾人“两项补贴”自然增长机制,持续提高残疾人“两项补贴”标准。经过逐年调整,目前,全市重度残疾人护理补贴标准一级和二级分别达190元、170元/人/月,位于全省前列,并率先实现护理补贴标准城乡并轨。

加大动态管理力度。以审计整改为契机,建立健全信息共享机制,实现多部门数据共享。委托核对机构,每月将残疾人“两项补贴”系统数据与殡葬、人社、特困、儿童等信息数据进行比对,



年均比对逾70万人次。同时,与残联加强对接,凡出现残疾人户籍迁出及残疾证过期、冻结、注销等不再符合补贴条件的,及时停发补贴,做到动态调整、应补尽补、应退则退。

加大规范审批力度。建立完善“一

门受理、协同办理”机制,坚持实行告知承诺制。全面落实残疾人“两项补贴”资格认定申请“跨省通办”政策。简化补贴申请受理环节,落实“最多跑一次”要求,实现“马上办、就近办、一地办”。建立镇(街)、村(社区)上门代办服务制

度和无障碍申领渠道,打通为特殊困难残疾人服务“最后一米”。我市残疾人“两项补贴”发放率连续保持100%,多次被省民政厅通报表扬。

加大关爱保障力度。依托淮安市新安医院成立市启航精神障碍社区康复指导中心,创建6个省级精神障碍社区康复服务示范点,为1866名残疾人提供服务。及时了解疫情对残疾人的影响,为困难残疾人送去口罩、消毒液、食品等物资,帮助他们渡过难关。统筹整合“两项补贴”资金,为符合条件的重度残疾人提供居家照料、日间照料和机构托养服务。

加大政策宣传力度。针对残疾人获取信息的特殊要求和实际困难,各级民政工作人员采取在镇(街)与村(社区)宣传栏、居民小区、平房院落等张贴公告的形式,通过单位网站、微信公众号等平台,广泛宣传残疾人“两项补贴”和精神障碍社区康复服务等。同时,排查近6万人次特殊困难残疾人,并及时指导他们及亲属线上申请办理流程,切实帮助解决实际困难。

女子排球超级联赛第一阶段 D组(淮安赛区)顺利收官

■融媒体记者 陈帅
通讯员 徐晋

本报讯 11月24日,2022—2023中国女子排球超级联赛第一阶段D组(淮安赛区)迎来第四个比赛日,也是最后一个比赛日。福建安溪铁观音女排、四川女排、江苏中天钢铁女排均以3比0战胜各自对手。其中,福建安溪铁观音女排和江苏中天钢铁女排在淮安赛区均取得三场全胜战绩。

当天,最后一场比赛在江苏中天

钢铁女排和北京汽车女排之间展开。双方网口实力相当,虽然在比赛过程中江苏女排一传多次出现波动,但在及时调整后最终获得胜利,以25比23、25比19、25比21战胜北京女排。

赛后,江苏中天钢铁女排队长刁琳宇表示,本场比赛以年轻队员为主,主要抱着学习的心态参赛,虽然在比赛过程中遇到不少困难,但队员们团结协作,最终获得胜利。她还表示,在自己家乡以三场全胜战绩结束淮安赛区的比赛,感到十分开心。

淮安生态文旅区福地路办事处 提升城市精细化管理水平

■通讯员 仲小草

本报讯 近日,淮安生态文旅区福地路办事处多措并举,着力提升城市精细化管理水平,加快推进住宅小区物业管理高质量发展,为居民创造宜居、美丽的生活环境。

明确责任再发力,推进文明城市建设提质增效。进一步细化目标任务,强化问题排查和整改,加大长效管理力度,全面落实各项工作。对标找差补短板,推进城市管理水平整体提升。坚持“即交即办”,问题整改快见效,做到事事有回音、件件有着落。注重精准施策,针对关注度、重复率高的交办问题,制定相关方案,

确保行之有效、有的放矢。同时,坚持常态长效管理,杜绝“头痛医头、脚痛医脚”现象,做到举一反三、不留死角。锚定“物业管理水平争一流”目标,加快推进物业管理高质量发展。围绕物业管理的难点痛点问题,全面摸排,分类施策,建立整治销账制度,实行清单化管理和闭环式整治,有效提升物业管理水平。



传承“三个精神” 培育优良家风

淮安市总工会党组书记、副主席 王立华

习近平总书记多次提及劳动的重要性,指出“劳动是一切成功的必经之路”,号召让“诚实劳动、勤勉工作蔚然成风”,彰显“劳动最光荣”的价值。广大劳动群众在从事社会生产的长期劳动实践中锤炼形成的劳模精神、劳动精神、工匠精神,是工人阶级和广大劳动群众弥足珍贵的精神财富,也是我们伟大民族精神的重要内容。党员干部是工人阶级的先锋队,要带头发扬我国工人阶级的伟大品格,从“三个精神”中汲取精华,培育良好的家风,促进形成良好的党风政风。

在家庭中厚植劳模情怀。劳模模范是劳动群众的杰出代表,是工人阶级中的优秀分子,劳模精神是工人阶级精神风貌的最好展示。在我们党团结带领人民进行革命、建设、改革的各个历史时期,涌现出支前模范“沂蒙六姐妹”及“杂交水稻之父”袁隆平等

一大批劳动模范,他们身上都闪耀着时代的光彩、劳动的荣光。党员干部要注重在家庭中厚植劳模情怀,在家庭中带头崇尚劳模、学习劳模,让劳模的先进事迹在家风家教中熠熠生辉。要大力弘扬劳模精神,用劳模的干劲、闯劲、钻劲鼓舞家人和亲友,激励他们在工作上兢兢业业、任劳任怨,始终把心思和精力用到工作中、把才华和干劲用在事业上,在平凡的岗位上创造不平凡的业绩。

在家庭中擦亮劳动本色。人世间的一切幸福都需要靠辛勤的劳动来创造,勤劳家风是家庭幸福的源泉。清代爱国名臣林则徐一生秉持勤勉为民、勤劳治家的官德家风。一代伟人周恩来曾多次谆谆教导晚辈:“要过好亲属关,要否定封建的亲属关系,要有自信力和自信心,要不靠关系自奋起,做人生之路的开拓者。”党员干部要在家庭中擦亮劳动本色,

在家庭中弘扬“崇尚劳动、热爱劳动、辛勤劳动、诚实劳动”的劳动精神,以身作则,带领家庭成员养成爱劳动、会劳动、勤劳动的良好习惯。特别是要引导家庭中的年轻一代“不靠关系自奋起”,把勤劳当作个人成长进步的主旋律,勇于在不懈奋斗中净化灵魂、磨炼意志、坚定信念,用辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动成就个人的事业、建设幸福的家庭。

在家庭中锻造工匠精神。“执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越”的工匠精神,是劳动者最宝贵的品质。它就像璀璨的明珠,为日复一日的朴实工作增添光彩与价值。新中国成立以来,我们党在带领人民进行社会主义现代化建设的进程中,始终坚持弘扬工匠精神,无论是“两弹一星”、载人航天工程取得的辉煌成就,还是高铁、大飞机等设计和制造,都离不开工匠精神。大国工匠、中国商

飞上海飞机制造有限公司数控机加车间钳工组组长胡双钱,以“只要是我经手的活儿,就一定要认真对待”的执着,创造“30多年的航空技术制造工作中,经手上千万个零件,没有出现过一次差错”的业绩,展示了一线工人永不懈怠的匠心品质。党员干部要在家风中锻造工匠品质、在家庭中弘扬工匠精神,引导家庭成员以昂扬奋斗的实干、精益求精的匠心、执着的坚守、持之以恒的传承,在平凡的岗位上创造精品和佳绩、展现价值和作为、收获幸福和快乐。



盱眙县人民医院 获评全国红十字模范单位

■融媒体记者 陈金鑫
通讯员 徐佳艳

本报讯 日前,中国红十字会总会公布全国红十字模范单位名单,盱眙县人民医院(盱眙县红十字医院)榜上有名。

成立于1923年的盱眙县人民医院是我市卫生健康战线的一支重要力量,后经批准冠名加入红十字队伍。在市红十字会的指导与支持

下,该院积极投身抗疫救灾,大力普及急救知识,踊跃参与公益活动,打造“天使志愿服务”团队,持续开展“博爱光明行”“让空巢点亮一盏明灯——关爱盱眙高龄空巢老人”等志愿服务活动,为红十字事业贡献力量。该院先后获评全国改善医疗服务示范医院、中国红十字基金会“公益先锋机构”、江苏省平安医院、江苏省健康促进医院、江苏省模范职工之家。

淮阴区韩桥卫生院护士长孙云: 规范护理践行诚信理念

■融媒体记者 吴海涛 杨盼盼

“护理工作容不得半点马虎,平时,我都会多花点儿时间和精力,确保规范做好每一个护理流程。”日前,淮阴区韩桥卫生院护士长孙云表示,自己与卫生院其他护理组成员都能恪守诚信原则,不折不扣地做好护理工作。去年,孙云获评“2021年淮安市诚信个人”,她所在的护理组荣获“2021年淮安市诚信群体”称号。

“医疗护理是一项需要高度自觉的工作,即便在无人监管的情况下,我们也应该严格按照制度和规范操作,只有养成良好的工作习惯,才不会给护士这个神圣的职业抹黑。”孙云认为,工作时衣帽不整、操作不规范或是工作态度散漫,就是对病人的不诚信。在工作中敷衍领导,

工作做得不到位,犯了错误不悔改、没担当,更是违背了职业道德。她常说:“我们要从病人利益出发,针对病情选择最合理、规范的护理方案,如实记录每一个工作流程,为临床医师提供相关依据。”

“从个人角度来说,诚实守信既是一种道德品质和道德信念,也是每个公民的基本素质,更是一种崇高的人格力量。对一个团队而言,它是一种形象、一种品牌、一种信誉,更是单位高质量发展的基石。所以,诚实守信应从我做起,从团队做起。我们将凝聚起个人、团队的强大力量,用实际行动诠释为人民服务的宗旨。”孙云说。



捐赠蔬菜

昨日,淮阴区淮高镇顾庄村菜农刘广忠捐赠了1500公斤包菜、莴苣、辣椒等大棚蔬菜,助力疫情防控。

■融媒体记者 赵启瑞
通讯员 袁维枫
杨雯



江苏省文明单位淮阴区王营社区卫生服务中心: 打造家庭医生签约服务“淮阴模式”

■融媒体记者 李蓉
通讯员 杨彪

2012年,淮阴区王营社区卫生服务中心组建家庭医生团队,在全省率先实施家庭医生签约制度,开创了家庭医生服务“淮阴模式”,在全省、全国产生了一定影响。多年以来,该中心始终坚守为民服务初心,不断提升基层卫生机构服务能力和水平,方便群众在基层首诊和就近就医,将文明建设融入日常与中心工作,获评2019—2021年度“江苏

省文明单位”。

打造家庭医生服务品牌,开创家庭医生签约服务“淮阴模式”。为更好服务居民,该中心在社区建立两个家庭医生工作站(室),其中益兴名人湾家庭医生工作室创成“江苏省星级家庭医生工作室”。该中心还创新工作思路,设立“首诊医生签约室”,着力打造签约新模式,进一步推进家庭医生签约服务工作。扎实开展健康帮扶工作,为辖区内的省平台建档立卡户与残疾人提供健康帮扶家庭医生签约服务,并实施“先诊疗后付费”政策,打通政策落实“最后

一公里”;基本医疗保险、大病保险及医疗救助等,通过同一窗口、统一信息平台实现“一站式”结算。建立居民动态电子健康档案,规范管理高血压、糖尿病病人,目前签约居民已有5万余人。2020年,该中心获评江苏省家庭医生服务创新单位。

弘扬时代新风,切实履行社会责任。该中心连续多年开展“七月阳光圆梦大学”“圆梦女孩”“关爱留守儿童”等活动,组建家庭医生志愿服务团队,深入社区、学校、敬老院为群众提供医疗志愿服务,先后涌现出“最美接种

医生”“巾帼建功标兵”“优秀共产党员”“疫情防控先进个人”等先进典型。该中心还与淮阴区三树镇汪洼村开展“城乡结对、文明共建”活动,帮助汪洼村培育文明乡风、丰富文化生活、打造优美环境,切实提升农民文明素养和乡村文明程度。



缅怀先烈

■郭瑞

“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂……”每到清明节,人们都要扫墓祭祀,过去常以烧纸钱、点蜡烛、摆供品等形式缅怀先人、寄托哀思。如今,为树立绿色环保理念,倡导人们用绿色环保、文明健康的方式(如献花祭祀、网上祭祀等)祭奠逝去的亲人。

去年清明,伴着蒙蒙细雨,我瞻仰了刘老庄八十二烈士陵园,缅怀革命先烈的丰功伟绩。在那儿,我似乎看到八十二位勇士虽然弹尽粮绝,但还勇往直前,与3000多日伪军浴血奋战。这些战士大多经过战火的锤炼,有的还是爬过雪山、走过草地的老红军。他们决心以少抗多,拖住敌人,与敌人血战到底。在这场战斗中,八十二位勇士舍生忘死,以身殉国,打死敌人近200人、打伤300多人。

想到这里,我不禁落泪,和妈

妈小心翼翼地吧鲜花放在雄伟的纪念碑前,深情地注视着纪念碑。我们离开陵园时,雨还在浙浙沥沥地下着,仿佛是在为先烈们哀悼……

没有革命先烈的流血牺牲,就没有今天的幸福生活,我们要弘扬先烈们不怕困难、不怕流血牺牲的革命精神,争做意志坚定、勇往直前、百折不挠的新时代接班人。

